



ADRC Highlights

Новости за месяц, Азиатского Центра

Выпуск 219
Июнь
2011

ТЕМЫ НОМЕРА

**Укрепляя
Сотрудничество с
Кооперирующими
Институтами**

Отчёт о Заседании
Экспертов:
Созидательное Начало
Реконструкции после
Великого
Землетрясения в
Восточной Японии

**Знакомство со штатом
АЦСРСБ**

Старший научный
исследователь г-н
Масами Сукикура

Asian Disaster Reduction Center

Higashikan 5F, 1-5-2
Wakinohamakaigan-dori,
Chuo-ku, Kobe
651-0073 Japan

Tel: 078-262-5540
Fax: 078-262-5546
editor@adrc.asia
http://www.adrc.asia

© ADRC 2011

● Укрепляя Сотрудничество с Кооперирующими Институтами

Отчёт о Заседании Экспертов: Созидательное Начало Реконструкции после Великого Землетрясения в Восточной Японии

Землетрясение и цунами, обрушившиеся на тихоокеанское побережье региона Тохоку, оказались беспрецедентными по своей силе и масштабам. Достигнувшее 9 баллов по шкале Рихтера Землетрясение в Восточной Японии, отмечено как одно из четырёх сильнейших землетрясений в мире, а также как самое сильное землетрясение за всю историю Японии. Последующие за землетрясением цунами смыли многочисленные населённые пункты, унеся огромное число человеческих жизней. Усилия по реконструкции и восстановлению только начаты, и ожидается, что на полное восстановление уйдут многие годы.

Азиатский Центр Снижения Рисков Стихийных Бедствий (ADRC) совместно с Международной Платформой Восстановления (IRP), Международной Стратегией ООН по Снижению Рисков Стихийных Бедствий (ISDR), Азиатско-тихоокеанской Комиссией ООН по Социально-экономическим Вопросам (ESCAP), Программой ООН по Населённым Пунктам Хабитат (UN-HABITAT), Министерством Земли, Инфраструктуры, Транспорта и Туризма, Кабинетом Министров Японии, Префектурным Управлением Хёго и Всемирным Банком провели заседание группы экспертов на тему «Созидательное Начало Реконструкции после Великого Землетрясения в Восточной Японии». Заседание прошло 31 июня в созданном Всемирным Банком Токийском Обучающем Центре Развития. Около 70-ти экспертов и наблюдателей приняли участие в заседании, преследуя две основные цели: (1) формулировка ценной информации в помощь работе японских экспертов по восстановлению и реконструкции, основанной на данных о произошедших в мире крупномасштабных стихийных бедствиях (Цунами в Индийском Океане, Ураган Катрина, Сичуаньское Землетрясение, наводнение в Австралии); (2) обработка информации о трагическом опыте Японии с целью оказания информационной поддержки усилиям по снижению рисков стихийных бедствий в других странах. Эксперты выступили с презентациями, посвященными двум вышеупомянутым темам.

Ниже прилагается график работы заседания.

**29 -30 июня около 20 экспертов посетило Префектуру Мияги. В ходе визита они встретились с Мэром Минами-Санрику г-ном Сато. В ходе встречи состоялся плодотворный обмен мнениями и идеями.*

Посещение Города Минами-Санрику



[График Заседания Группы Экспертов]

Продолжение

Вступительная Речь

Презентации

Часть 1: В Отношении Великого Землетрясения в Восточной Японии: Проблемы и Задачи

- Обзор пострадавшей во время цунами территории
- Реакция местного населения (эвакуация), средств массовой информации, правительства, НПО.

Изменение социально-экономических факторов. Важность Общественной Деятельности по Поддержке Пострадавших

Часть 2: Обмен опытом с представителями других стран

- Знакомство с Руководством по Восстановлению, Уроками, полученными во время Цунами в Индийском Океане (Индонезия), Урагана Катрина (США) и Сичуаньского Землетрясения (Китай)

Дискуссии и Церемония Закрытия

Район, пострадавший от Великого Землетрясения Восточной Японии пребывает сейчас в состоянии перехода от этапа срочного реагирования к этапу восстановления. В этой связи представляется очень важным предоставить представителям различных международных организаций и агентств ООН возможность посетить этот район в качестве наблюдателей. АЦСРСБ надеется, что организованный в ходе этой встречи обмен мнениями между японскими и международными экспертами, будет способствовать укреплению отношений между Японией и международным сообществом в сфере уменьшения пагубного влияния стихийных бедствий.



Заседание Экспертов

● Знакомство со штатом АЦСРСБ №42

Старший научный исследователь г-н Масами Сукиура

В июне 2011 года я был направлен в АЦСРСБ в качестве Старшего Научного Исследователя Азиатской Компанией Наблюдения Воздушных Пространств. Вот уже в течение почти 30 лет я работаю в качестве консультанта по вопросам наблюдения состояния рек и эрозионного контроля, имеющим отношение к деятельности по уменьшению пагубного влияния стихийных бедствий. После Великого Землетрясения Хансин Авадзи, будучи назначенным на должность Квалифицированного Инженера Строителя при Секции Предотвращения Стихийных Бедствий Городского и Регионального Масштаба, я был привлечён к исследовательской работе и работе по планированию региональных планов по предотвращению стихийных бедствий. Также в последнее время я занимаюсь проведением многочисленных практических занятий по составлению карт риска таких стихийных бедствий, как землетрясения, цунами, наводнения и стихийных бедствий осадочного характера и обеспечиваю поддержку проведению обучающих семинаров для местной общественности. Участвовал в исследованиях по следам Великого Землетрясения Хансин Авадзи и вулканических извержений горы Унзен и на острове Мияке. Также сразу после Великого Землетрясения в Восточной Японии посетил регион Тохoku для проведения синоптического наблюдения.

Для меня большая часть присоединиться к штату АЦСРСБ после этого сильнейшего землетрясения. Очень остро осознаю, что мы ответственны делать всё, что в наши силы для снижения рисков стихийных бедствий во всём мире.



Справочная

Если у Вас есть комментарии и вопросы относительно Обзора ADRC, обращайтесь, пожалуйста, по адресу editor@adrc.asia